

HIREK

Szegei utmutató

A Somogyi-könyvtárban és az Egyetemi könyvtárban vasárnap és ünnepnap kivételével könyvtárszolgálat.

A Városi Múzeum egész évben nyitva.

Szolgálatos gyógyszertárak: Leinzinger örökösök dr. Leinzinger Mária Horváth Mihály-utca 9. Pósa Balázs Kálvária-utca 17. Kocsis J. Endréné Földműves-utca 17. Selmeczi Béla Somogyi-telep IX. u. 489. sz.

Színház és mozik műsora: Belvárosi Mozi: La Conga. Korzó Mozi: Enyhítő körülmény. Széchenyi Mozi: A szűz és a gödölye. Városi Színház: Cigányláró.

— Raskó Sándor arcképek leleplezése. Ünnepi külsőségek között leplezik le vasárnap délelőtt fél 12 órakor dr. Raskó Sándor püspöki helynöknek, az egyházközség volt plébánosának művészi arcképet, amelyet Vinkler László, a fiatal festőművész festett. A leleplezést a belvárosi egyházközség képviselőtestületének ünnepi ülése keretében tartják meg.

— Szent Erzsébet ünnepe a fogadalmi templomban. Ezek óta kedves szokás, hogy Szent Erzsébet ünnepét a város leányifjúsága ünnepélyes főpapi misével és közös szentaldozással ünnepli meg. Ez a kedves szokás most teljessé válik azért, hogy Szent Erzsébet ünnepét megelőző három napon, november 16., 17. és 18-án, vasárnap, hétfőn és kedden este 6 órakor a város egész katolikus női társadalmára részére háromnapos ajtatós-ág lesz a fogadalmi templomban. Ennek elmé-
kedéseit dr. Halász Pál esperes-plébános, dr. Sik Sándor és dr. Hermann Egged egyetemi tanárok tartják, az elmékedéseket követő ajtatós-
ságon pedig a székesegyházi énekkar, valamint a Szent Erzsébet-leányiskola énekkara és a városi női kereskedelmi iskola növendékei fognak közreműködni. A szép és bensőséges triduum a közre-
adott meghívó szerint, az egyik legkedveltebb magyar szent kultuszán kívül a katolikus karitás szellemének felébresztését és ébrentartását is szolgálja akarja.

— MUNKAKÖZVETÍTÉS. Munkát kaphatnak a hatósági munkaközvetítőnél. Férfiak: 7 kovács helyben és vidéken, 1 reszelővágó keses vidéken, 1 lakatos vidéken, 1 bádógos helyben, 2 vízvezeték-szerelő helyben és vidéken, 1 villanszerelő helyben, 1 kőfaragó helyben, 4 faesztergályos helyben és vidéken, 3 asztalos helyben, 1 bogárnár vidéken, 1 kosárfonó vidéken, 1 köteles vidéken, 1 szabó helyben és vidéken, 40 cipész helyben és vidéken, 4 borbély helyben és vidéken, 10 napszámos, 2 kifutó, 1 házmester házaspár, 2 gazdasági mindenes. Nők: 2 fehérneművarró helyben, 1 szabó helyben, 6 fodrásznő helyben és vidéken, 3 felirónő helyben kávéházba, 2 kávéházi kiszolgálónő, 2 kifutónő, 8 mindenes, 6 mindenes főzőnő, 1 szakácsnő, 5 bejárónő. Tanonchelyek: 2 kovács, 2 asztalos, 1 kelmefestő, 1 kárposztos, 2 cipész, 1 borbély. — Felhívjuk az összes cipőipari munkanélküli cipészeket, hogy elhelyezkedés végett a hatósági munkaközvetítő hivatalnál azonnal jelentkezzenek.

— Holtan találták. Pénteken délelőtt a városi menhely egyik gondozó nővére meglátogatta Vadasz-utcai lakásán Farkas István városi eltarthatat, aki a legutóbbi időben elgyöngült állapotban lakott az egyik kis udvari melléképületben. Az öreg magára maradt embert a nővér mozdulatlanul találta fekhelyén. Megállapította, hogy a halál már korábban bekövetkezett. Az agg városi eltarthatat halálát valószínűleg szívbetegség okozta. Elrendelték holttestének felboncolását.

— A TISZA VIZÁLLÁSA. A rendőrség szegei révkapitánysága jelentése szerint a Tisza vízállása november 14-én reggel 7 órakor 656 cm. hőmérséklete 6 fok Celsius, a levegő hőmérséklete — 0 Celsius fok volt.

— Harminenapi elzárásra és 8000 pengőre ítélték egy vásárhelyi terménykereskedőt. Hődmező-vásárhelyről jelentik: A vásárhelyi rendőrkapitányság kihágási bírósága most tárgyalta Rottmann Tibor volt gabonakereskedő ügyét. Rottmann ellen tiltott kereskedés és büntös manipuláció címén indult meg az eljárás. Zár alá vett terményeket adott el, valamint nagyobb mennyiségű árpat, kukoricát, borsót és tengerit rejtett el a padlásán. A kihágási bíróság Rottmann Tibort tiltott kereskedés, továbbá az érvényes rendeletek kijátszása miatt 30 napi elzárással és 8000 pengő pénzbüntetéssel sújtotta, ezenkívül Rottmann internálását rendelte el. Az ítélet jogerős.

Bárdossy miniszterelnök
az értelmiség, a földműves réteg
és a munkásság összefogásáról

Budapest, november 14. Az Országos Szociálpolitikai Intézet mellett működő Munkás Akadémiát pénteken este Bárdossy László miniszterelnök jelenlétében ünnepélyesen megnyitották. A Munkás Akadémia vezetője, dr. Erődy-Harrach Béla műegyetemi tanár. A Munkás Akadémia 8 hónapos tanfolyam keretében működik és hetenként két előadást tart párhuzamosan 100—100 ipari munkás részvételével.

Megnyitó beszédet dr. Erődy-Harrach Béla professzor, a Munkás Akadémia vezetője mondott. Ismertette a Munkás Akadémia célkitűzéseit és feladatát, ezután Bokor Pál vasesztergályos munkás szólalt fel a munkások nevében.

A munkások szónokának tetszéssel fogadott felszólalása után Bárdossy László miniszterelnök mondott beszédet.

— Magyar testvérek! Szeretném, ha ugyanolyan mélyen átérznék, mint én — mondta a miniszterelnök —, hogy ez a megszólítás nem afféle üres szóbeli kifacsarás, mert valóban nem az. Számotokra és számomra a munka egyformán jelenti az élet valóságos értelmét és tartalmát. A munka közösségében testvérek, társak vagyunk tehát, tekintet nélkül arra, vajjon a munkapad, gép, szerszám, avagy az íróasztal fölé hajolva végezzük-e azt, amit a sors képességeink és hajlandóságunk irányítása szerint számunkra kijelölt. Célkitűzésünk is ugyanaz: munkánk eredményével szeretnénk

megélhetését és boldogságát akarjuk biztosítani és ezen át biztosítani akarjuk az életet, a fejlődést, gyarapodását annak a nemzeti közösségnek, amelyhez lélek és vér szerint valószínűleg elválaszthatatlanul tartozunk. Mindannyian érezzük és tudjuk, hogy ez így van és ha érzéseink és az ebből fakadó elhatározások között nincs különbség, vajjon mi választhat el bennünket.

— Nemcsak magatokért, hanem elsősorban munkatársaitokért fogtok itt tanulni és dolgozni. A munkások eléréséhez szükség van arra, hogy az egyetemes magyar célok szolgálataiban testvéri együttműködésre fogjatok össze a magyar földműveléssel és magyar értelmiséggel.

— Ebben a szellemben üdvözlöm szeretettel a Munkás Akadémia vezetőit, előadóit és külön-külön mindegyik résztvevőjét. Isten áldását kérem a Munkás Akadémia működésére.

A miniszterelnök beszédét többször szakította félbe lelkes éljenzés és taps. Ezután dr. Vízny András, a Szociálpolitikai Intézet titkára ismertette a Munkás Akadémia tanulmányi rendjét. Ennek elhangzása után Bárdossy László miniszterelnök elvegyült a munkások között és szívélyesen elbeszélgetett velük, majd a munkások társaságában meglátogatta a Munkás Akadémia helyiségeit. (MTI)

Tilos a hüvelyes termény, baromfi
és tojásszállítás a Délvidékről

Budapest, november 14. A kormány rendeletet adott ki a visszafoglalt délvidéki területekről származó takarmányvetőmagvak és hüvelyes termények forgalmának korlátozásáról.

A rendelet szerint takarmányvetőmagot és hüvelyes terményt a visszafoglalt délvidéki területekről az ország más területeire szállítani, vagy azokon átszállítani csak a közellátási miniszter által kiadott szállítási igazolvány alapján szabad. Nem szükséges szállítási igazolvány a Magyar Vetőmagkiviteli Rt. és a Magyar Hüvelyes- és Olajmagvak Kiviteli Egyesülés szárazbéljegyzőjével ellátott szállítási kötvények alapján a visszafoglalt délvidéki területekről külföldre feladott takarmányvetőmag- és hüvelyes terményszállítmányok továbbításához.

A kormány másik rendelete értelmében a visszafoglalt délvidéki területekről élő, vagy vágott baromfit és tojást az ország más területeire szállítani, vagy ezeket átszállítani szintén csak a közellátási miniszter által kiadott szállítási igazolvány alapján szabad. Nem szükséges szállítási igazolvány a Magyar Baromfikiviteli Egyesülés és a Magyar Tojás-kiviteli Egyesülés bélyegzőjével ellátott szállítási kötvények alapján visszafoglalt délvidéki területekről külföldre feladott élő- vagy vágott baromfi- és tojásszállítmányok továbbítására. (MTI)

—oOo—

— Tojás mint tagsági díj Bácsfeketehelyen. A MANSZ bácsfeketehelyi fiókja ülést tartott Ágoston Sándorné vezetésével. A tagsági díjat évi négy pengőben állapították meg. Hogy a szegényebb asszonyok is be tudjanak iratkozni, elhatározták, hogy ezek havi egy tojást fizetnek be tagsági díj fejében. A MANSZ karácsony előtt husz iskolásgyermek felruházását hártaozta el.

— Megfulladt egy féleves kisleány. Pénteken jelentették a szegei ügyészségnek, hogy Felsőtanán reggelre holtan találták Samu Teréz 6 hónapos kisleányt. Az első megállapítás szerint éjszaka álmában megfulladt a kisleány. Az ügyészség elrendelte a nyomozást a halál okának pontos megállapítására és arra terhelte valakit felelősség a féleves kisleány haláláért. Elrendelték a holttest felboncolását.

Uj magyar vitorlázó repülőrekord

Hármashatárhegy, november 14. Csütörtök délelőtt 12 óra 10 perckor emelkedett levegőbe a Hármashatárhegyről Király István főhadnagy, repülősportoktató, a MOVERO repülőosztályának tagja zárttörzsű nagyteljesítményű vitorlázó géppel, hogy a Mérey-Horváth Róbert által vasárnap felállított 26 óra 55 perces új magyar időtartam csueszteljesítményt megdöntse. Király István repülése a legteljesebb sikerrel járt, mert megdöntötte a néhány nappal ezelőtt felállított új magyar vitorlázó repülőrekordot. Pénteken este 17 óra 47 perckor szállt le a Hármashatárhegy öbudi lábánál levő sík terepen. A kiváló repülő 29 óra 37 perces időtartam repülés után ért földet és ez a repülés azon túlmenően, hogy új magyar csueszteljesítményt jelent, európai viszonylatban is egyike az év legkiválóbb teljesítményeinek. A nagyteljesítményű gép simán ért földet. (MTI)

 **Berndorff's aipakka**
evőszkzök kaphatók 162
Kungária edényházban
Tisza Lajos körut 55.
(Mihályi tüzértárcsát mellett)

— Nép- és Családvédelem. Megjelent az Országos Szociális Felügyelőség folyóiratának, a Nép- és Családvédelem-nek harmadik száma. Az új számban Kerék Mihály a megalakuló közjóléti szövetkezetek földbirtokpolitikai feladataival foglalkozik. Vargha László a népi építkezés kérdéseit és az új magyar parasztház építési elveit ismerteti. Radnóti István a háziipar a nép- és családvédelem szolgálatában címmel ismerteti azt a munkát, amely a háziipar megszervezésére irányul, hogy kereset többletét juttassa a magyar népet. Steller Mária a kenyér népelemezési szerepét tárgyalja. A Figyelőben Kerék Mihály válaszol a Köztelekben az Országos Nép- és Családvédelmi Alap működését téves beállításban tárgyaló cikkre. Tomori Viola ismerteti a meginduló szociális képzés célját és tervezett tantervét. Németh József szociális krónikájában időszerű szociális kérdésekről (vármegyei szociális értekezletek, a harcoló katonák megbecsülése, a háziipar törvény, a közellátás, az új házak átadása, hadiárva új járadék) vet fel gondolatokat. Ezenkívül bő könyvszemle és folyóiratsemmel, valamint a szociális munkára vonatkozó bibliográfiát a vándorok szociális helyzetét tárgyaló tanulmányt is közli.